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在管理类联考的理论考试中，真题是同学们在平时的复习过程中必须熟练掌握的内容，

需要同学们认真研究，并且总结历年考试规律.今天介绍一下 2011年 1月份考试中几何和解

析几何部分的考查。 

一、平面几何 

1.如图 1，四边形 ABCD 是边长为 1的正方形，弧 AOB，BOC，COD，DOA均为半圆，

则阴影部分的面积为（     ） 
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【解】四个空白部分的面积均是相等的。而一个空白部分

的面积为 ，故
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答案为 E. 
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2.已知三角形 ABC 的三条边长分别为 ，则三角形, ,a b c

ABC 是等腰直角三角形 
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【解】对于条件（1） ,不充分; 
2 2 2 ;c a b a b  或

对于条件（2）,不充分. 

联合起来，当 时， ，可得出三角形为等腰直角三角形 
2 2 2c a b  2c b a b  

,当 时， 充分. a b 2 2 22 2 .c b a a b c    

故答案为 C. 

BA

D C



3.如 图 2， 等 腰 梯 形 的 上 底 与 腰 均 为 x， 下 底 为

 10, 13x x 则

（1）该梯形的上底与下底之比为 13：23 

（2）该梯形的面积为 216 

 

【解】对于条件（1） 充分; 
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对于条件（2）, 充分. 
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故答案为 D. 

二、立体几何 

现有一个半径为 的球体，拟用刨床将其加工成正方体，则能加工成的最大正方体的体积R

是（    ） 
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【解】设正方形的边长为 ，则a

答案为 B 
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三、解析几何 

1.直线 被圆 截得的线段长度为  3 0ax by      2 22 1 4x y    2 3
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【解】半径，弦长的一半，圆心到弦的距离是一个直角三角形，故该直线到圆心的距离为
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对于条件（1） 直线为 ， ，不充分；对于条件（2）,0, 1a b   3y  3 1 2d   

直线为 ， ，充分. 1, 0,a b   3x  3 2 1d   

故答案为 B. 

2.设 P 是圆 上的一点，该圆在点 P 的切线平行于直线 ，2 2 2x y  2 0x y  

则点 P 的坐标为（     ） 
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【解】点 P 的坐标为 ， 则切线方程应为 ，与 ,a b 2 2 2a b  2 0ax by   2 0x y  

平行，可知 ，故 （舍去），故答案为 E. : 1:1a b  1, 1a b a b    

大家可以看出 2011年真题中平面几何 3道题，立体几何 1道，解析几何 2题，所考的

知识点也都是大家平时练习的和复习的内容，希望同学在课下多多复习。 


